

*( A Közgyűlés 2005. december 15-ei ülésének meghívójában 16. napirendként jelzett tárgykörhöz tartozó - az érintett önkormányzatok képviselőivel történt egyeztetés alapján - pontosított előterjesztés )*

**SALGÓTARJÁN MEGYEI JOGÚ VÁROS  
POLGÁRMESTERÉTŐL**

*3100 Salgótarján, Múzeum tér 1.*

*☎ 32/312-250; Fax: 32/310-838; E-mail: stpmhiv@profinter.hu*

---

Szám:37173-1/2005.

**Javaslat**

**az állami tulajdont képező Észak-Nógrádi Regionális Vízellátó Rendszer  
(Komravölgyi víztározó) az ivóvízellátásban érintett önkormányzatok tulajdonába  
adásának kezdeményezésére**

**Tisztelt Közgyűlés !**

A kizárólagos önkormányzati tulajdonban lévő Salgótarján és Környéke Vízmű Kft. (3100 Salgótarján, Faiskola út 5. ) Taggyűlése a termelő és szolgáltató szervezet integrációjával elérhető ivóvízszolgáltatás díjának csökkentése érdekében Ad-hoc Bizottság felállításáról döntött, melynek fő feladata volt, hogy kérje a szolgáltató kezelésébe adását azon víziközműveknek (vízbázisoknak), melyek kizárólag a Nógrád megyei települések ivóvízellátását szolgálják. Az érintett víziközművek: Észak-Nógrádi Regionális Vízellátó Rendszer (Komravölgyi víztározó) és a Közép-Nógrád-Mátravidéki Regionális Vízellátó Rendszer (Hasznosi víztározó).

Az Ad-hoc Bizottság által előkészített érvanyag alapján 2005. márciusában a kezelői jog iránti igény a pénzügyminiszter és az ágazatilag illetékes környezetvédelmi és vízügyi miniszter részére megküldésre került.

A pénzügyminiszter 2005. augusztus 5-én kelt válaszelevelében ismertette, hogy álláspontja szerint nem célszerű az állami tulajdonú regionális víziközművek vagyongazdálkodásának decentralizációja, mely egyben nem szolgálná a vízbázis nélküli, állami kézben maradó (főként kis) települések gazdaságos ivóvízellátását.

A környezetvédelmi és vízügyi miniszter a 2005. november 16-án írt levelében tájékoztatást adott arról, hogy a legalább többségi állami tulajdonban lévő regionális ivóvízellátási, szennyvízkezelési és szennyvíztisztítási rendszerekkel végzett szolgáltatások szerződéseinek bármilyen módosítását jelenleg nem tartja időszerűnek, így a kezelési jog átadása jelenleg nem aktuális.

**Tisztelt Közgyűlés!**

Az érintett minisztériumok válaszeleveléből egyértelművé vált az, hogy a Komravölgyi víztározó és a Hasznosi víztározó kezelői jogának megszerzésére jelenleg nincs lehetőség, ezért megvizsgálásra került a két víztározó tulajdonjogának megszerzési lehetősége.

Az Ad-hoc Bizottság vizsgálódási körébe vont vízbázisok közül a Komravölgyi víztározó a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény 1.számú mellékletének 14.pontjában foglaltak szerint nem minősül regionális víziközműnek, regionális kapcsolatokkal nem rendelkezik, műszakilag önállóan üzemeltethető, kizárólag a Nógrád megyei települések ivóvízellátását biztosítja.

Az egyes állami tulajdonban lévő vagyontárgyak önkormányzatok tulajdonába adásáról szóló 1991. évi XXXIII. törvény 19.§-a szerint a nem regionális, hanem egy vagy több település ellátását szolgáló regionálisan kezelt víziközműveket a vagyonátadó bizottságnak kellett volna az érintett települési önkormányzatok tulajdonába adni, mely nem történt meg. A vagyonátadó bizottságok már nem működnek, azonban a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 107.§-ának (7) bekezdése az önkormányzati tulajdoni igények - egyéb módon történő - érvényesítését továbbra is lehetővé teszi.

A Salgótarján és Környéke Vízmű Kft. ügyvezetése a 2005. október 28-án kelt előterjesztésében a Taggyűlés részére javaslatot tett arra vonatkozóan, hogy az ivóvízellátásban érintett települési önkormányzatok - hasonlóan a korábbi kezdeményezéshez - a jelenlegi hatályos jogszabályok alapján kérjék meg a pénzügyminisztériumtól a nem regionális víziközművek önkormányzati tulajdonba adását. Amennyiben a minisztérium részéről (a vízügyi szakmai kérdésekre állásfoglalásra jogosult szaktárca, továbbá az érintett vagyonkezelő társaság tulajdonosi jogainak gyakorlója véleményével együtt) elutasító válasz érkezik, az érintett víziközművek önkormányzati tulajdonba adása iránt bírósági eljárás kezdeményezhető.

A tulajdoni igény érvényesítése során célszerű a VÁB korábbi eljárásában érvényesített elvet alkalmazni, azaz a víziközmű tulajdonbaadását állandó lakosság arányában indokolt kérni.

### **Tisztelt Közgyűlés !**

Fentiek alapján kérem az alábbi határozati javaslat elfogadását:

#### Határozati javaslat:

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése kifejezi szándékát, hogy az állami tulajdont képező Észak-Nógrádi Regionális Vízellátó Rendszer (Komravölgyi víztározó) az ivóvízellátásban érintett önkormányzatok tulajdonába adására vonatkozó kezdeményezéshez csatlakozik.

A Közgyűlés felhatalmazza a polgármestert az igényérvényesítéssel kapcsolatos jognyilatkozatok megtételére.

Határidő: 2006. január 31.

Felelős: Puszta Béla polgármester

Salgótarján, 2005. december 5.

Puszta Béla  
polgármester